Compitino di MD
19 Dicembre 2014

Cognome e nome: ~..: e X oNE T,

Numero di matricola: ............... Corso e Aula:

IMPORTANTE: Scrivere la soluzione negli appositi spazi. Per lo svolgimen-
to si puo utilizzare se necessario anche il retro del foglio. Non verranno
valutati i fogli di brutta copia. Non si possono usare libri, appunti, o
dispositivi elettronici e non si puo scrivere con il lapis. Motivare in modo
chiaro le risposte. Scrivere il nome su ciascun foglio.

Esercizio 1.
Trovare tutte le soluzioni del seguente sistema di congruenze:

1) Jfer=4 (mods)
EI -13 7r =8 (mod 26).

Risposta: z=| .2 |mod] 57 |
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Esercizio 2. Consideriamo la seguente equazione lineare diofantea dipen-
dente dal parametro a € Z:

231 = az + 99y.

Rispondere alle seguente domande barrando la risposta giusta. Sotto ogni
risposta scrivere una breve motivazione.

1. Per a = 45 'equazione ha soluzione. | Vero! -
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2. Per a = 330 'equazione ha soluzione. m m
Motivazione:
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3. Se a divide 63 I'’equazione ha sempre soluzione. m m

Motivazione: e < \ :
- [ =l 450% \ e R W e
Por o=6d cie & Un v Sovt. ) « -% \ omela

YWCa '\i_\ !.uf_'_?‘ = "? L o TZJ'/!%'\‘OL\Q“

4. Se a divide 132 'equazione ha sempre soluzione. Vero m
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Esercizio 3.
Determinare tutte le soluzioni della congruenza 6° = 7 mod (11)

Risposta: z=| 5 mod| (O |

Svolgimento:
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Esercizio 4.
Sia Z19 = {0,1,2,...,18} 'anello degli interi modulo 19. Consideriamo il

polinomio
flx) = (a* + 72% + 1) € Zygz].
)

Trovare un polinomio g(z) € Zg[z] che moltiplicato per (922 +1) € Zyo|z)
dia f(z), ovvero:
(z* +72% +1) = (92 + 1) - g(2).

Scrivere la soluzione negli appositi spazi:
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Compitino di MD
19 Dicembre 2014

Cognome e nome: ....... -CONEEONE —

Numero di matricola:

IMPORTANTE: Scrivere la soluzione negli appositi spazi. Per lo svolgimen-
to si puo utilizzare se necessario anche il retro del foglio. Non verranno
valutati i fogli di brutta copia. Non si possono usare libri, appunti, o

dispositivi elettronici e non si pud scrivere con il lapis. Motivare in modo
chiaro le risposte. Scrivere il nome su ciascun foglio.

Esercizio 1.

Trovare tutte le soluzioni del seguente sistema di congruenze:

(i) [re=12 (mod33)
} 6r=9 (mod 27).

[it)
Risposta: z =| & S mod | 5?9 .

Svolgimento:
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Esercizio 2. Consideriamo la seguente equazione lineare diofantea dipen-
dente dal parametro a € Z:

231 = az + 99y.

Rispondere alle seguente domande barrando la risposta giusta. Sotto ogni
risposta scrivere una breve motivazione.

1. Per a = 66 I'equazione ha soluzione. Veré , | Falso |
Motivazione:

22 =va 466,59 23\

2. Per a = 90 l'equazione ha soluzione. | Vero|, |Falso .

Motivazione:
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3. Se a divide 165 l'equazione ha sempre soluzione. , .

Motivazione:
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4. Se a divide 90 'equazione ha sempre soluzione. | Vero , _
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Esercizio 3.
Determinare tutte le soluzioni della congruenza 6* = 3 mod (11)

Risposta: = = < mod| [O |

Svolgimento:

:J/?é?_ la COwme el 1T VrSione.



Esercizio 4.
Sia Zjg = {0,1,2,...,18} Ianello degli interi modulo 19. Consideriamo il
polinomio

flz)= (z* + 93° +3) € Zyglz].
Trovare un polinomio g(z) € Zyg[z] che moltiplicato per (3z2+1) € Zyg|z]
dia f(z), ovvero:

(2% +92° + 5) = (32% + 1) - g(z).

Scrivere la soluzione negli appositi spazi:

g(l‘) = i v W S ;s e G wemE Do el e T R
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